Savoir Pe. 5

Entrainement 1

On consideére les équations différentielles suivantes.

(El):y'—3x2=0 (Ex) : 5y =y (B3):y'+2y=0

1) Déterminer I'ensemble S; des solutions de I'équation différentielle (E;).
2) Déterminer 'ensemble S, des solutions de I'équation différentielle (E,).

3) Déterminer la fonction solution f de I’équation différentielle (E5) qui prend la valeur 4 enx = —1.

Entrainement 2

On considere les équations différentielles suivantes.
(E)):3—xy"'=0 (pourx € R*") (Ey) :3y' =9y (E3):2y"+y=0
1) Déterminer I'ensemble S; des solutions de I'équation différentielle (E;).

2) Déterminer I'ensemble S, des solutions de I'équation différentielle (E,).

3) Déterminer la fonction solution f de I’équation différentielle (E5) qui prend la valeur —3 en x = 0.



~ Correction Savoir Pe. 5

Corrigé Entrainement 1

1) (E)) © vy’ =3x? orune primitive de 3x? est x3. Onobtientdonc: S; ={x3+k : k€R}
/ 1 1y
2) () oy =y onadonc: Szz{Kes : KE]R}

3) (B3) @y’ =2y
La fonction f est doncdelaforme: f(x) = Ke™* avecf(—1) =4 = Ke? =4 > K = 4e™2
Onadonc: f(x) =4e 2e 2% = 4¢7272%

Corrigé Entrainement 2

1) (E)exy' =3y = z or une primitive de%est 3lnx.
Onobtientdonc: S; ={3lnx+k : keR}

2) (E,) ®y =3y onadonc: S, ={Ke3* : KEeR}
3) (Bx) &y =—2y

1
La fonction f est doncdelaforme: f(x) = Ke™2* avecf(0)=-3=>Ke’=-3=>K=-3
1
Onadonc: f(x) = —3e2"



